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Σεισμός στην Κρήτη: Aισθητός σε Κύπρο και 
Αίγυπτο - Σε εφαρμογή το σχέδιο ‘Εγκέλαδος’

κολάου στο χωριό Ξερόκαμπος, χωρίς 
να σημειωθεί κάποιος τραυματισμός.  
Σε περιοχές του Δήμου Σητείας, με επί-
κεντρο τον Ξερόκαμπο καταγράφηκαν 
κατολισθήσεις και σύμφωνα με τον 
αντιπεριφερειάρχη Λασιθίου, Γιάννη 
Γουλιδάκη, μηχανήματα του δήμου. 
Ο σεισμός έγινε αισθητός και σε μεγάλο 
μέρος της Κύπρου σύμφωνα με ανακοί-
νωση από το Τμήμα Γεωλογικής Επι-
σκόπησης του υπουργείου Γεωργίας της 
Κύπρου. Προσθέτει πως παρά τη μεγά-
λη απόσταση του επικέντρου από την 
Κύπρο, ο σεισμός αυτός έγινε αισθη-
τός σε μεγάλο μέρος του νησιού κυρίως 
από ενοίκους ψηλών κτιρίων.
Η δόνηση έγινε αισθητή ακόμα και στην 
Αίγυπτο με πολλούς χρήστες των social 

Σ
ε εφαρμογή τέθηκε την Τρίτη το 
Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης 
Εκτάκτων Αναγκών και ‘Αμε-
σης/Βραχείας Διαχείρισης των 

συνεπειών από την εκδήλωση σεισμών 
«ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ» της Γενικής Γραμματεί-
ας Πολιτικής Προστασίας, με εντολή 
του υπουργού Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, Χρήστου Στυ-
λιανίδη, λόγω της ισχυρής σεισμικής 
δόνησης μεγέθους 6,3 βαθμών της 
κλίμακας Ρίχτερ που σημειώθηκε στην 
Κρήτη 23 χιλιόμετρα ανατολικά της Ζά-
κρου Λασιθίου.
Σύμφωνα με το υπουργείο, από την 
πρώτη στιγμή, έχουν ενεργοποιηθεί 
άμεσα όλες οι δυνάμεις Πολιτικής Προ-
στασίας για την αντιμετώπιση των συ-
νεπειών του σεισμού, ενώ η 3η Ειδική 
Μονάδα Αντιμετώπισης Καταστροφών 
(ΕΜΑΚ) του Πυροσβεστικού Σώματος 
βρίσκεται σε αυξημένη ετοιμότητα, το 
ίδιο και όλες οι δυνάμεις της Περιφέ-
ρειας.
Από την Ελληνική Αστυνομία πραγμα-
τοποιούνται περιπολίες από επίγεια και 
εναέρια μέσα για την επιτήρηση στην 
ευρύτερη περιοχή της νοτιοανατολικής 
Κρήτης, ενώ σε συνεργασία με το Λιμε-
νικό Σώμα υπάρχει αυξημένη ετοιμότη-
τα στην παραλιακή ζώνη για την πιθα-
νότητα εκδήλωσης τσουνάμι.
Από τις πληροφορίες από τις αρμόδιες 
Αρχές, αναφέρονται μόνο μικρές κατο-
λισθήσεις σε κάποια σημεία του οδικού 
δικτύου της Σητείας, ενώ έχει καταρρεύ-
σει μέρος της Εκκλησίας του Αγίου Νι-
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media να αναφέρουν οτι τον ένιωσαν 
στη μεσογειακή πόλη Μάρσα Ματρούχ 
αλλά και το Κάιρο και την Γκίζα.
Μάλιστα, οι αναφορές αυτές έγιναν πριν 
ακόμη και την ανακοίνωση του Εθνικού 
Ινστιτούτου Αστρονομίας και Γεωφυσι-
κής της Αιγύπτου, που έκανε λόγο για το 
σεισμό, μεγέθους 6,4 Ρίχτερ, που σημει-
ώθηκε νότια της Κρήτης, σε απόσταση 
314 χιλιομέτρων βόρεια των μεσογει-
ακών ακτών της αιγυπτιακής επαρχίας 
Μάρσα Ματρούχ στις 11:24 π.μ.
«Ο σεισμός ήταν πολύ δυνατός, έσπα-
σαν γυαλικά μέσα στα σπίτια και σε όλα 
τα σούπερ μάρκετ έπεσαν όλα τα προϊ-
όντα απο τα ράφια» ανέφερε o πρώην 
δήμαρχος και δημοτικός σύμβουλος 
Σητείας Θεόδωρος Πατεράκης.
Κόσμος βγήκε πανικόβλητος στους δρό-
μους μετά τον σεισμό που σημειώθηκε 
λίγες μόλις εβδομάδες από την πρό-
σφατη ισχυρή δόνηση που χτύπησε το 
Ηράκλειο.
Σε πολλά σχολεία της Κρήτης δόθηκε 
εντολή εκκένωσης, με μαθητές και εκ-
παιδευτικούς να βγαίνουν έντρομοι από 
τις αίθουσες.
«Το σημαντικό είναι οτι επειδή ο σει-
σμός των 6,3 Ρίχτερ σημειώθηκε σε 
θαλάσσια περιοχή και συνήθως αυτοί 
οι σεισμοί έχουν απόσβεση της ενέργει-
ας, δεν θα δούμε τόσες πολλές ζημιές 
όσες είδαμε στο Αρκαλοχώρι που έγνε 
στη στεριά. Αυτές είναι οι διαφορές των 
δύο σεισμών» δήλωσε o διευθυντής 
ερευνών του Γεωδυναμικού Ινστιτούτου 
Γεράσιμος Χουλιάρας..

ΔΝΤ: Ανάπτυξη 6,5% στην Ελλάδα το 2021

είχε ανακοινώσει τον Απρίλιο και για 
5,4% τον Ιούνιο.
Πάντως, οι προβλέψεις του Ταμείου κά-
νουν λόγο για επιστροφή της ελληνικής οι-
κονομίας σε χαμηλούς ρυθμούς ανάπτυξης 
σε μεσοπρόθεσμο ορίζοντα, καθώς για το 
2026 αναμένεται ανάπτυξη 1,3%. 
Οι οικονομολόγοι του οργανισμού εκτι-
μούν ότι ο πληθωρισμός θα παραμείνει 
σε αρνητικό επίπεδο για φέτος, στο -0,1% 
και θα ενισχυθεί στο 0,4% για το 2022.
Η ανεργία αναμένεται στο 15,8% και 
14,6% αντίστοιχα, ενώ το έλλειμμα τρε-
χουσών συναλλαγών αναμένεται στο 
7,4% του ΑΕΠ για φέτος και στο 5,1% για 
το 2022.

Σ
ε σημαντική αναβάθμιση των εκτι-
μήσεών του για την ανάπτυξη της 
ελληνικής οικονομίας το 2021 
προχωρά το Διεθνές Νομισματικό 

Ταμείο με την έκθεση World Economic 
Outlook.
Ειδικότερα, ο οργανισμός θέτει τον πήχυ 
της ανάπτυξης για την Ελλάδα στο 6,5%, 
έναντι 3,8% που προέβλεπε με το προ-
ηγούμενο World Economic Outlook τον 
Απρίλιο και 3,3% που περίμενε τον Ιού-
νιο με την έκθεσή του στο πλαίσιο του 
τακτικού ελέγχου της ελληνικής οικονο-
μίας.
Για το 2022, το ΔΝΤ περιμένει ανάπτυ-
ξη 4,6%, έναντι εκτιμήσεων για 5% που 
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Σεισμός σημειώθηκε την Τρίτη στις 12:24, με επίκεντρο 23 χιλιόμετρα ανατολι-
κά της Ζάκρου, ενώ το εστιακό βάθος ήταν στα 8 χιλιόμετρα.
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